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Klettersteig-Kurs 
Ötztal 

22.06. – 25.06.2023 
 

 

Kursbeschreibung: 
Je nach Vorkenntnis und Leistungsvermögen der Teilnehmer/innen kann dieser Kurs, individuell angepasst, 
durchgeführt werden. Sowohl für Anfänger, als auch für Personen mit ersten Erfahrungen, als Aufbaukurs, 
geeignet. Nähere Informationen siehe unter Informationsabend. Ziel ist die Ausbildung zum sicheren Begehen von 
Klettersteigen. 

Schwierigkeiten: 
Für den Kurs stehen im Ötztal/Inntal einige Klettersteige, in den unterschiedlichsten Schwierigkeitsbereichen, zur 
Verfügung. Der Kurs beginnt grundsätzlich mit leichten Klettersteigen, die Anforderungen steigen von Klettersteig 
zu Klettersteig. So kann jede/r Teilnehmer/in für sich ihre/seine Leistungsgrenze austesten. 
 
Teilnahmevoraussetzungen: 
Schwindelfreiheit, Trittsicherheit, Kondition und Kraft für Klettersteige mit bis zu 3 Stunden Dauer und mit bis zu 
je 60 Minuten für Zu- und Abstieg (Gesamtdauer ca. 5 Std.). Die meisten Steige starten im Tal und haben 
entsprechend kurze Zustiege. Dadurch können i. d. R. zwei Klettersteige pro Tag begangen werden. 
 
Mindestens 18 Jahre und Mitglied einer DAV-Sektion. 
 
Ausrüstung: 
Allgemein: bergtaugliche Kleidung, Schuhe und Ausrüstung. Klettersteig-Handschuhe. 
Klettersteig: Helm, Sitzgurt, Klettersteig-Set, Bandschlinge 60 cm, Schraubkarabiner (können von der Sektion 
ausgeliehen werden). 
 
Übernachtungen: Unterkunft in Längenfeld/Umhausen nach Wahl der Teilnehmer/innen.  
 
Fahrt: Mit dem Vereinsbus. Treibstoffkosten werden unter den Teilnehmern/innen aufgeteilt. 

Informationsabend: Do. 06.04.2023, 18:00 Uhr, im DAV-Kletterzentrum Schweinfurt. 
Bitte telefonisch anmelden: 09721/608636. 
An diesem Abend besprechen wir die Voraussetzungen der Interessentinnen und Interessenten. 
Die komplette Bandbreite des Könnens bzw. der Erwartungshaltungen kann i. d. R. in einem solchen Kurs, von 
einem Kursleiter, nicht verantwortungsvoll abgedeckt werden. Deshalb entscheiden wir an diesem 
Informationsabend, anhand der Zusammensetzung der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die Ausrichtung des 
Kurses in Richtung Anfänger- oder Fortgeschrittenenkurs. 

Vorbereitung: Es findet ein Vorbereitungsabend, mit Ausbildungsinhalten, im April/Mai 2023, in Absprache mit 
den Teilnehmern, im Schulungsraum des DAV-Zentrums Schweinfurt statt. 

Leistungen: Organisation, Ausbildung, Tourenführung, Vereinsbus. 
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Klettersteig-Aufbaukurs 
Ötztal 

22.06. – 25.06.2023 
 

Teilnehmer-Anzahl: mind. 3 Personen – max. 4 Personen 

Ausbildungsleitung: Thomas Piller 

Auskunft/Anmeldung/Anmeldeschluss: Informationen gerne persönlich oder telefonisch unter 09721/608636 
beim Ausbildungsleiter.  Im Anschluss an den Informationsabend schriftliche Anmeldung und 
Datenschutzerklärung. (Unterlagen werden am Informationsabend übergeben). 

Teilnahmegebühr:  160,- € p. Person (Mitglieder anderer DAV-Sektionen 180,- € p. Person). 
Es entstehen weitere Kosten für z. B. für Unterkunft, Treibstoff, eventuell Seilbahn und Verpflegung. 
Nach schriftlicher Anmeldung bitte Überweisung der Teilnahmegebühr auf das Konto des DAV-Schweinfurts: 
Sparkasse Schweinfurt-Haßfurt IBAN: DE06 7935 01001 0000 2024 32   BIC: BYLADEM1KSW 
 
Für die Reservierung der Unterkunft können u. U. Reservierungsgebühren entstehen, welche durch 
Teilnehmer/innen bei Reservierung der Unterkunft zu entrichten sind. Es gelten die Stornobedingungen der 
Unterkunft. 
 
Bei Rücktritt nach dem 31.05.2023 werden 50,- € Stornogebühr berechnet (außer bei Vorlage eines ärztlichen 
Attests). 
 
Veranstaltungsart: Ausbildungskurs 
Bitte beachtet die Erläuterungen zu Führungs- und Gemeinschaftstouren auf der Homepage der Sektion: 
www.dav-schweinfurt.de/wp-content/uploads/2016/02/Gemeinschafts-F%C3%BChrungstouren.pdf. 
Mit der Anmeldung wird vorausgesetzt, dass diese bekannt und akzeptiert sind. 
 
 
 
Mit sportlichen Grüßen 
 
Thomas Piller 
Fachübungsleiter Bergsteigen 
DAV-Sektion Schweinfurt 


